

# 中共上海应用技术大学委员会

## 党史大事记

4 月份

二〇一七年四月三十日

---

2017 年 4 月 1 日—4 月 30 日

4 月 1 日 学校召开课程思政指导委员会会议。校党委书记、校课程思政改革领导小组组长刘宇陆出席并讲话，校党委副书记、纪委书记、校课程思政改革领导小组副组长、校课程思政指导委员会主任宋敏娟主持会议。刘宇陆指出，构建学校课程思政教育教学体系，具有特殊的重要性和紧迫性。要主动适应新形势，强化顶层设计和“课程思政”内涵研究，努力形成具有我校特色的课程思政教育教学体系。要扎实推进课程思政工作落地，注重调查研究和把握规律，结合校情创造性地开展工作。要充分发挥课程思政指导委员会在指导、咨询、督查、评估中的作用。宋敏娟强调，要继续抓好深化落实和全面推进工作，希望各级党组织积极动员广大师生参与，共同把我校课程思政建设工作抓出成效。副校长、校课程思政改革领导小组副组长、校课程思政指导委员会副主任叶银忠出席并部署工作。学校课程思政指导委员会全体成员、课程思政改革办公室全体成员参加会议。

**4月5日** 学校召开四届六次“双代会”代表建议落实情况反馈通报会。校党委副书记、工会主席宋敏娟出席并主持会议。宋敏娟指出，及时回应教代会召开期间代表提出的意见和建议，对进一步强化民主管理、维护职工参政议政积极性、发挥主人翁精神具有重要的现实意义。反馈通报会是对教代会代表建议办理的新尝试，今后学校要进一步调动大家参政议政的积极性，加强党务政务公开，加强学校政策制度的宣传，畅通沟通渠道，为教职工全面了解学校情况、提出高质量的提案创造更好的政治生态环境。会上，校工会根据机关各职能部门协调会对代表提出的建议协调落实情况，向与会人员进行了具体反馈通报。

**4月11日** 学校与意大利莹特丽集团签约仪式在东方美谷核心区举行。上海市副市长许昆林在市政府接见了意大利莹特丽集团（Intercos）主席达里奥·法拉利一行，奉贤区委书记庄木弟、奉贤区区长华源、校党委书记刘宇陆陪同接见。副校长陈东辉代表学校与法拉利签订合作总框架协议及国际合作办学框架协议。校办、国际交流处、香料研究所等部门负责人出席了此次签约仪式。

**同日** 在2017年美国大学生数模竞赛上，我校学生共获得二等奖6项，三等奖9项。

**同日** 在中央组织部组织编写的全国党员教育教材《“三会一课”案例选》中，计算机科学与信息工程学院党总支提交的案例作品《上海应用

技术大学计算机学院党总支依托“五个课堂”探索教育新途径——《要想早成才，你到支部来》被选用编入教材。

**4月12日** 学校召开中共上海应用技术大学第三届委员会全体（扩大）会议暨学校党的建设工作会议。校党委书记刘宇陆出席会议并发表重要讲话，他指出，要深入学习贯彻中央和上海系列重要会议精神，强化全面从严治党主体责任，牢牢把握立德树人根本任务，不断推进具有国际影响力的高水平应用技术大学建设。要准确把握习近平总书记重要讲话精神，深刻认识做好高校思想政治工作的极端重要性，深刻认识加强学生思政工作和教师思想素质的重要任务，深刻认识改革创新高校思想政治工作的基本要求，深刻认识坚持党对高校领导的政治要求。他指出，要坚持突出问题导向，找准学校思想政治工作的着力点；突出关键环节，着力构建“大思政”工作格局；突出人的因素，着力提升教师队伍思想政治素质；突出工作针对性，增强学生思想政治工作实效；突出制度建设，立足长远长效。要全面落实党建工作主体责任，着力发挥党建引领和支撑思想政治工作重要作用。切实履行好党委主体责任和纪委监督责任，推进党组织“三级联动”，健全层层负责、层层落实的从严治党工作体系；各级党员领导干部要大力增强责任意识和表率意识，自觉提升思想政治工作和党建工作本领；要紧紧围绕学校改革建设发展的中心任务，把党建工作与学校全面发展的中心工作结合起来，为学校新阶段发展提供坚强保障。校长陆靖主持会议并强调，要在深刻学习领会中央和上海系列会议精神上下功夫，特别要准确把握全国高校思想政治工作会议

议和上海高校思想政治工作会议的精髓要义，把思想和行动统一到中央和上海的决策部署上来，把力量和智慧汇聚到落实会议提出的各项任务上，明确目标方向，狠抓任务落实，确保各项工作取得新成效。校党委副书记、纪委书记宋敏娟传达了市委书记韩正在上海高校思想政治工作会议上的重要讲话精神及上海市组织部长会议、教育部 2017 年教育系统党风廉政建设工作会议等会的重要精神。会议同时举行了基层党建工作责任制、党风廉政建设责任制、意识形态工作责任制签约仪式，表彰了荣获 2016 年度“忠诤一尔纯”思想政治教育奖的师生，举行了党风廉政建设特邀监督员聘任仪式和教师代表交流发言。校党委副书记、副校长张艳萍，副校长张锁怀出席会议，学校全体校党委委员、纪委委员、中层干部、党支部书记，党群部门全体人员，全校辅导员，马克思主义学院全体教师、特邀兼职组织员，学校从事“人、财、物”重点岗位管理工作人员参加会议。

**4 月 14 日** 党委组织部、化学与环境工程学院召开化工专业认证临时党支部成立会议。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席，她指出，化工专业认证临时党支部是一个创新的支部，它发挥了攻坚克难的精气神，切实体现了党员的模范带头作用，鼓舞了士气，为化学工程与工艺专业认证提供了保障。她要求，临时党支部一要改革创新、严格管理，全面从严治党，以更高的标准强化堡垒作用；二要严执固本、纯洁党性，严格党内政治生活，明白责任重于泰山；三要不忘初心，履行誓言，党员要铭记入党之初宣下的誓言，积极奉献，为学校的发展增砖添瓦。

4月17日 学校举行“迎校庆63周年”校大学生艺术团专场演出。校长陆靖，校党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉出席。

4月18日 在2017年上海市精神文明建设工作会议上，我校荣获“上海市文明单位”称号。

同日 学校举行本科教学工作审核评估前期指导（二阶段）工作会议。评估专家组组长、上海市教委原副主任、上海市教育评估院原院长王奇主持会议。校党委书记刘宇陆会前接待专家组一行，校长陆靖，副校长叶银忠，市教委及市教育评估院相关负责人，审核评估专家组成员共同出席会议。会上，市教委高教处、专家组对修改后的《自评报告》和《数据分析报告》中的问题进行指导，提出了整改意见。同时专家组、市教委及市教育评估院相关负责人召开了专家指导组工作会议，总结了前期指导专家审议意见，表示学校已完成自评自建工作，同意进入专家集中进校考察工作环节，并对教育部专家组集中进校相关工作进行了指导。

同日 欧洲企业知识产权学院院长安东尼·丁特里希（Antoine Dintrich）一行来访我校。校党委书记刘宇陆热情会见了来宾并参加交流座谈。

4月20日 《应用技术型高校构建协同创新平台实践研究》入选上海市

教委教育综合改革重点推进项目。

**同日** 湖南工程学院校长刘国繁一行来访我校。校党委书记刘宇陆热情会见了来宾并参加交流座谈。

**同日** 学校举办上海应用技术大学 63 周年校庆暨首届学术月教授讲坛开。校党委书记刘宇陆，校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席。陆靖为讲坛致辞，他指出，首届学术月教授讲坛不仅有教授报告会，也有优秀青年教师报告会，这对青年教师而言，也是极大的荣誉和褒奖。他希望，通过举办学术报告会，能使更多教师、更多学生来关注学术、投身学术，营造浓厚的学术氛围。举办学术月要一直延续下去，要助力学校走向高水平应用技术大学。

**4月21日** 校党委副书记、纪委书记宋敏娟领衔的调研报告《对高校离退休干部践行为党的事业增添正能量的若干思考与建议》获“2016年度上海市老干部工作部门优秀调研成果”一等奖。

**4月22日** 在全国大学生“互联网+”创新大赛暨第四届“发现杯”全国大学生互联网软件设计大奖赛总决赛上，我校入围的“We校APP”项目获得“最具投资价值”创业大奖、全国总决赛一等奖；“植物管家”项目获得全国总决赛一等奖；我校教师肖立中、曹扬分获“优秀指导老师”称号。

**4月23日** 学校召开上海应用技术大学教育发展基金会第二届理事会第二次会议。校党委书记、基金会理事长刘宇陆，校党委副书记、纪委书记、基金会监事宋敏娟，校党委副书记、副校长、基金会副理事长张艳萍，副校长、副理事长陈东辉出席会议。会议由张艳萍主持。理事会审议了《上海应用技术大学教育发展基金会 2016 年度工作报告》、《上海应用技术大学教育发展基金会 2017 年度工作计划》，听取了《上海应用技术大学教育发展基金会 2016 年度财务报告》、《上海应用技术大学教育发展基金会 2016 年度审计报告》，表决通过了《上海应用技术大学教育发展基金会财务管理办法》、《上海应用技术大学教育发展基金会理事会关于审批大额支出费用的决议》。

**同日** 校党政领导刘宇陆、陆靖、宋敏娟、张艳萍、陈东辉、叶银忠、张锁怀参加学校 63 周年校庆及校友返校活动。刘宇陆指出，校庆不仅是在校师生的节日，更是所有校友的节日。校友回母校是一种感恩、是一种分享，在感恩中回馈母校，在分享中完善自己，不同校友分享不同经历就构成了独特的校园文化。学校是每个上应人的共同家园，只有每个家园都美好，才能让国家更美好，才能真正实现中国梦。希望所有上应人能够成为美好家园的建设者和创业者。陆靖指出，校友是一所学校最宝贵的财富。学校既欣喜于每一位校友的成长成功，更感谢校友对母校一如既往的支持。学校的发展强大是校友最坚实的后盾，希望校友常回来看看学校的变化，更希望校友通过各种途径为学校建设献计献策，引

领学弟学妹更好地学习专业，适应社会。

**4月25—26日** 学校举行春季无偿献血活动。校党委书记刘宇陆、校长陆靖专程到献血现场关心、慰问献血学生。校领导对献血志愿者服务工作和学院献血组织工作表示肯定，对学子们自觉自愿参与无偿献血的行动表示赞许。

**4月26日** 学校举行上海市教育系统“劳模创新工作室”揭牌仪式。校党委副书记、校工会主席宋敏娟出席为工作室揭牌并讲话，她强调，由我校艺术与设计学院吴飞飞教授领衔的“视—平面”创新设计工作室作为学校第一个上海市“劳模创新工作室”，要坚持示范引领，确立典型，明确标准，要积累可推广、可复制的工作经验，燃起星星之火的燎原之势。她表示，学校要深入挖掘和弘扬“劳模精神”，使之成为全校师生共同认同的价值观，更好的完成立德树人的根本任务。

**4月27日** 根据上海市总工会“关于表彰上海市五一劳动奖状（章）、上海市工人先锋号的决定”，学校荣获“上海市五一劳动奖状”称号。

**同日** 学校举行第八届中华母亲节系列活动之“北堂萱草，为爱奔跑”活动。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席并致辞。她指出，节日文化是中华民族文化的重要体现，孝道文化是中华民族文化的重要内容。孝道文化牢牢扎根于中华大地，成为中华民族生生不息的精神力量和文化

精髓，绵延百代、纵贯千年。在大学校园中，开展中华母亲节活动具有重要的教育意义。她要求广大学子自觉传承中华优秀传统文化，以实际行动孝敬父母、感恩社会、报效国家。